

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Лозанна в огнях и снегу | Lausanne enneigée et illuminée

Author: Ольга Юркина, [Лозанна](#), 24.12.2009.



Снежная королева кантона Во [© Raphaël Stähli]

Столица кантона Во к праздникам оделась не только в электрические огни, но и в снежную шубу. Правда, до Рождества в ней так и не дотерпела... Чем заняться под Новый год в Лозанне, читайте здесь.

|

Quelques jours avant les fêtes, la capitale vaudoise s'est parée de guirlandes électriques et d'un manteau neigeux. Et pour savoir quoi faire au Nouvel An à Lausanne, lisez l'article! Lausanne enneigée et illuminée

В конце прошлой недели Лозанну завалило снегом. Не просто запорошило, а покрыло с головы до ног, то есть от собора на холме до озера у подножья холма.

Предновогодний метеорологический сюрприз вызвал противоречивые чувства: навел творческий беспорядок в расписании и маршрутах автобусов и обворожил жителей и гостей Лозанны. Как бы там ни было, никто не упустил уникальную возможность полюбоваться заснеженным городом в рождественских огнях. И хотя зимняя сказка продолжалась недолго, и уже во вторник в городе наступила почти весенняя оттепель, впечатления остались незабываемыми.

☒ Снежная Лозанна казалась особенно таинственной и волшебной. Верхушка собора в сиренево-фиолетовых тонах исчезала в облаках и вихре снежинок, спускавшихся на величественную готическую башню. Собор словно парил в невесомости над городом,

окутанный снежной дымкой - призрак или мираж, наколдованный туманом. А небо над Лозанной приобрело тот необыкновенно сияющий золотистый оттенок, в который снег, отражающий свет фонарей, окрашивает зимнюю ночь. В фонарях же недостатка не было - от обычных уличных и подсвечивающих здания в центре города до праздничных иллюминаций всех цветов радуги. Впрочем, художники по свету, подкрасившие Лозанну к Рождеству, отдавали явное предпочтение ярко-лиловому, темно-синему, изумрудно-зеленому и фиолетовому оттенкам.

☒ Авангардный квартал Флон, который сверкает красками в любое время года, под Новый год выглядел особенно празднично. То ли от нового светового дизайна, то ли от эффектного контраста цветной подсветки с бархатистым снегом. Гуляя по Флону, не заскучаешь: он готовит немало сюрпризов. Например, непонятные скульптурные композиции вдоль центральной аллеи или необычный шатер из звенящих на ветру металлических треугольников. Конструкция почти сюрреалистическая. И хотя смысл ее во многом остается загадкой, хрустальный звон треугольников навевает ассоциации с колокольчиками фен-шуй: под балдахином шатра в не очень холодное время можно посидеть на круглых креслицах, послушать мелодии ветра и расслабиться.

Тех, кто предпочитает более зрелищное времяпрепровождение, Флон приглашает в кинозалы Pathé. На рождественских каникулах здесь можно посмотреть трогательный и необыкновенно красивый фильм Николя Ванье «Волк», снятый в степях Сибири в шестидесятиградусный мороз! Дух захватит не только от истории, но и от великолепных панорамных кадров. И хотя фильм художественный, точность этнографических деталей почти документальная.

Посмотрев фильм, отправляйтесь на каток, ставший неотъемлимым украшением новогоднего Флона. Он работает до 28 февраля, с 11 утра до 22 вечера.

От Флона по праздничным улочкам старинного центра поднимитесь на площадь Рипонн. Проходя Ратушу, не забудьте взглянуть на механические часы напротив фонтана. В начале каждого часа они разыгрывают настоящее кукольное представление, повествуя о самых значительных событиях в истории города и кантона.

☒ Первое, что бросается в глаза на площади Рипонн - сверкающий голубой фонтан с капельками-бусинами на фоне огненно-красной балюстрады дворца Рюмина. Перед Рождеством по площади ходили «живые вертепы» с самыми настоящими верблюдами, ни разу не подскользнувшись на снегу. А теперь остались только игрушечные персонажи, небольшие марионетки, силуэты которых проглядывают между колоннами дворца. До 10 января здесь проходит выставка традиционных и современных рождественских вертепов. Так что если пропустили спектакли перед Рождеством, обязательно посетите ее!

С площади Рипонн открывается необыкновенный вид на собор в вышине. Впрочем, как и с моста Бессье, на который можно подняться по мощеной улочке от Ратуши. Еще один путь к собору проходит по деревянной крытой галерее прямо из центра города, от механических часов. Решайте сами, какой маршрут лучше выбрать: везде красиво и празднично. Днем можно подняться на одну из башен собора и посмотреть сверху на город и озеро, окаймленное заснеженными горами. В ясную погоду отсюда открывается удивительная картина, а уж если Вам повезет наблюдать с башни зимний закат, держитесь крепче от всплеска эмоций.

Вечером с эспланады перед собором полюбуйтесь засыпающим в вечерних огнях городом. И не забудьте, что в новогоднюю ночь, перед тем, как собор вспыхнет красками, приветствуя Новый год, в нем пройдет органный концерт. Начнется он в 22:45, и хотя вход совершенно бесплатный, желающие всегда могут оставить небольшую сумму в яичке для пожертвований: на добрые дела и реконструкцию здания.

Напоследок рекомендуем два особенно уютных и дружелюбных места, где можно очень вкусно поесть. В ресторане Le Vieux Lausanne превосходно готовят дичь и множество других изысканных блюд. Охотничий трофеи подают с традиционными шпетцли, карамелизованными каштанами и ягодным соусом, при этом порциями можно медведя свалить наповал.

A Café de l'Evêché принимает гостей с крестьянским радушием и славится, не много не мало, самыми вкусными сырными фондю в городе. Вариантов не перечесть: помимо классических Moitié-Moitié и Gruyère - фондю с белыми грибами, шампиньонами, помидорами, арманьяком или стручковым перчиком, и все – бесподобные. А что согреет в зимнее время лучше, чем горячее фондю с чашкой пряного глинтвейна? Так что если в Лозанне снова наступит зима, знайте, где погреться во время прогулок по городу!

Программа на Новогоднюю ночь - на сайте www.lausanne.ch

[Лозанна](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/lozanna-v-ognyah-i-snegu>